
 

 

 

 

   
 

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 

NATURAL MUNICIPAL JACEGUAVA 

Dia 18 de Março de 2026, quarta-feira, das 10h às 12h  

Parque Natural Municipal Jaceguava – Av. Jaceguava, nº 1000 - Parque do 

Terceiro Lago, São Paulo – SP 

Conselheiro(a)s Presentes PNMJ:  

Sociedade Civil 

Nome do frequentador(A) Titular/ Suplente 

Holger Georg Rothemund Suplente 

Entidade/Coletivo - Representante 

Poder Público 

Igreja Messiânica Mundial do Brasil – 

Solo Sagrado de Guarapiranga - 

Otávio Lourenço 

Titular 

Secretaria do Verde e do Meio 

Ambiente - CGPABI - DGUC:  

Amanda Roschel Fernandes 

Titular 

Subprefeitura de Parelheiros – Lucas 

de Souza Ribeiro 
Titular 

SVMA – Trabalhadores do PNM Itaim: 

Emanuel Muniz Rodrigues 
Titular 

Demais ouvintes 

Ricardo Lancelotti Parque Escola Lancetracks 



 

 

 

 

   
 

Gustavo Henrique 
Associação Recanto da 

Esperança 

Verônica Oliveira da Silva 
Associação Recanto da 

Esperança 

Larissa Scavassa Dariolli Estagiária / SVMA 

 

CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES  

A lista de presença e o registro fotográfico dessa reunião encontram-se 

anexados a este documento, nos Anexos I e II, conforme orientado pela 

Portaria Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020. 

1. PAUTAS DO DIA  

1.1. Abertura da reunião e informes gerais;   

1.2. Aprovação da ATA da 11ª R.O. do Conselho Gestor PNM 

Jaceguava; 

1.3. Atualização das ações no Recanto Campo Belo; 

1.4. Atualização do Acordo de Cooperação Teko Porã; 

1.5. Atualização do processo eleitoral; 

1.6. Vem passarinhar; 

1.7. Encerramento. 

1.1. Atualização do Acordo de Cooperação Teko Porã  

A reunião se inicia com a gestora do Parque Jaceguava, Amanda 

Roschel, comentando das reuniões que tiveram esse ano, as ordinárias de 

janeiro e a de março, e a extraordinária para falar sobre o acordo de 

cooperação do Instituto Teko Porã. A ata do acordo de cooperação para a 



 

 

 

 

   
 

aprovação precisa ser feita para dar o encaminhamento para formalizar o 

acordo, e quando estiverem em conformidade, inicia-se o processo de trazer 

os esportes para dentro dos Parques para as atividades conforme foi 

proposta.  

Como o Gustavo Henrique e o Ricardo Lancelotti não estavam nessa 

reunião, Amanda Roschel começa explicando que a instituição Teko Porã 

quer trazer esportes para dentro dos Parques Naturais. Ficando quatro 

esportes, dividindo entre as Unidades de Conservação e dois parques 

urbanos. Os parques urbanos envolvidos são o Barragem da Guarapiranga e 

o Prainha do Sol, na Beira da Guarapiranga, com os esportes de corrida e 

beach tênis. Nos Parques Naturais Varginha e Bororé vai ter o ciclismo, que já 

tem as pistas de mountain bike, e no Itaim e Jaceguava, o trekking, que é a 

corrida de aventura. E com a aprovação da ata, o projeto está para 

começar em meados de abril/maio. O conteúdo da ata e da reunião foi para 

trazer o que é o projeto, como vai ser desenvolvido e o cronograma. O projeto 

é financiado pelo Nubank como Lei de Incentivo ao Esporte, tem empresa 

por trás e tem a prestação de conta e até o fim do ano para desenvolver.  

Holger Georg pergunta se o acordo de cooperação já tem planos e o 

que pretendem fazer nos Parques. Amanda Roschel então responde que o 

projeto já tem planejamento e a implementação, porque também junto com 

a UMAPAZ e a Secretaria, eles vão treinar o pessoal da Educação Física, e 

cada grupo vai ter dois profissionais que vão orientar e acompanhar; então 

primeiro eles vão capacitar o pessoal da Educação Física quanto outros 

profissionais para depois implementar esses grupos agendados. E é 

principalmente trabalhar com crianças, de CCA, de centros comunitários, de 

escola e com idosos também. E colocaram uma média de 30 crianças, para 

não exceder a capacidade do parque. O projeto vai disponibilizar a questão 



 

 

 

 

   
 

de transporte, alimentação e camisetas, e com os Parques era a questão da 

liberação do espaço. A proposta é fazer agendamentos durante a semana 

e evitando fins de semana que tem as demandas nos Parques Naturais com 

eventos, focando em dias de semana essas atividades; principalmente por 

causa das crianças e o horário delas nas escolas.  

1.2. Atualização das ações no Recanto Campo Belo 

Amanda Roschel explica que foi realizada uma vistoria em conjunto 

com o Parque, os responsáveis pela Associação Recanto da Esperança, 

Gustavo Henrique e Verônica Oliveira, com o Lucas Ribeiro da subprefeitura, 

com a equipe da saúde do PAVS, para ver a área e o projeto de limpeza, pois 

há bastante descarte de resíduos no espaço; a implementação de bancos e 

mesas para os pais e as crianças e a previsão de implementação de uma 

horta comunitária. Foi feita a vistoria e registros por parte da Secretaria, e 

encaminhado junto a subprefeitura a limpeza da área.  

Amanda Roschel complementa que já tem o calendário e que a 

Associação já fez o encaminhamento ao Parque, e quando der para passar 

ao Conselho será passado. Então a Secretaria está atuando fazendo as 

atividades e conforme for o andamento com a solicitação da subprefeitura 

para fazer a questão da limpeza da área, a questão dos resíduos, é uma ação 

positiva e soma-se ao Alviverde.  

Então os acordos de cooperação que estão acontecendo no 

Jaceguava são o da Associação Recanto Campo Belo, o da Teko Porã dos 

esportes no Parque e o da Cooperativa Cooperpac, que conseguiram uma 

área maior e os Parques planejam uma visita com os Conselheiros para 

conhecer a área e ver como é o trabalho e os projetos.  



 

 

 

 

   
 

1.3. Atualização do processo eleitoral 

Amanda Roschel comenta que entrou em contato com a divisão 

responsável da Secretaria a respeito das eleições e houve duas alternativas, 

um processo ocorrendo em abril, mas ficaria corrido para planejar, porque ia 

reescrever novas minutas, modificar, e até ser aprovado ia demorar. Por ser 

ano eleitoral tinha que ser antes de junho e algumas coisas não teriam 

sequência. Então a própria divisão optou por não ter eleições esse ano, vai 

ser prorrogado até o ano que vem. O Conselho vai ser mantido do jeito que 

está, e para o ano que vem vai ser feita uma nova eleição, com novos 

inscritos. Então até dezembro, vão ter mais datas de reunião que serão 

envidas para aprovação. O calendário tinha sido programado até junho 

quando iam ser as eleições, então vai ser modificado até dezembro e ser 

mandado para aprovação, mantendo as terceiras quartas-feiras do mês. 

1.4. Vem passarinhar 

Amanda Roschel comenta que o cronograma dos eventos não 

ocorrerá somente no Parque Jaceguava, mas em outros PNMs.   

Dia 25/03, a Ampara Silvestre, que é uma instituição que trabalha com 

animais, durante dois anos, de 2023 a 2025, eles fizeram o monitoramento de 

bugios para ver em quais unidades estavam em maior quantidade. Foi feito 

um documentário e juntamente com algumas palestras, vai ser apresentado 

no Parque Itaim e já está sendo articulado com o gestor Wellington Favaro e 

ocorrerá das 8h30 às 12h, e vai ser divulgado para quem quiser participar.  

Ricardo Lancelotti comenta sobre as passagens de fauna que os bugios 

podem utilizar, e tem as passagens subterrâneas perto da represa até a 

estrada turística e há três passagens de fauna uma embaixo, o Paiol e próximo 



 

 

 

 

   
 

do Recanto. Otávio Lourenço comenta que seria interessante criar um nível 

para não passar pelo chão, para os animais não ficarem vulneráveis.  

Holger Georg pergunta se tem monitoramento ou câmeras de 

observação, e se sabem se as passagens são usadas. Amanda Roschel 

responde que de 2022 a 2024 a SPMAR fez o monitoramento e instalou as 

câmeras, registraram e compartilharam com os PNMs o material e as 

ocorrências de fauna.    

Na sexta-feira, 27/03, vai ter a limpeza da Represa Billings com plantio, 

na Ilha do Bororé, que é uma ação com algumas associações, com a 

Ecoativa, a APA Bororé-Colônia, com o Parque Varginha, o Parque Bororé, às 

9h da manhã.  

No sábado dia 28/03, às 7h da manhã, vai ter o “Vem passarinhar” no 

Fazenda Castanheiras. É uma das novas Unidades de Conservação que se 

enquadra como Floresta Municipal, de uso sustentável e era uma fazenda de 

propriedade particular, que trabalhava principalmente com espécies de 

pinus específica, principalmente para fazer móveis e lenha, que eles vendiam 

e mantiveram para marcenaria porque os bancos que vão ser utilizados no 

Recanto serão de lá.  

E acrescenta que vai ocorrer um “Vem passarinhar” no Jaceguava em 

junho, a SVMA junto com uma instituição, durante o ano todo fazem, 

escolhem 12 parques e 12 Unidades de Conservação para fazer. Geralmente 

é no último fim de semana do mês, ocorrendo então dia 27 de junho.  

Amanda Roschel finaliza que irá mandar o calendário junto com os 

convites dos eventos para quem tiver interesse em participar. Agradece a 

participação de todos e finaliza a reunião.  



 

 

 

 

   
 

1.5. Encaminhamentos  

- Rearranjo do calendário de reuniões ordinárias.  

- Encaminhamento do plano de trabalho e ata da reunião 

extraordinária para ciência. 

- Convites de eventos por e-mail e whatsapp.  

Anexo I – Registro fotográfico  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

   
 

 

 


